

# NÉPLAP

Előre,  
új sztáhanovisták  
tízezeinek nevelésére!

VII. évfolyam, 50. szám.

ARA 50 FILLÉR

Kedd, 1950 február 28.

## Rákosi Mátyás elvtárs üzenete a Sztáhanovisták I. Országos Tanácskozásáról: Bátran kezdeményezzzetek!

A Sztáhanovista Tanácskozás második napján a küldöttek felhatalmazása után hatalmas taps és éljenzés követte az elnöklő Apró Antal bejelentését, hogy Rákosi

Mátyás elvtárs szól a tanácskozás résztvevőjéhez. Amint a magyar nép szeretett vezére, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára a mikrofonhoz lépett, a küldöttek egy emberként álltak

fel helyükről és percekig zúgott a taps, hangzott az ütemes kiáltás: „Éljen Rákosi! Éljen Rákosi!” Ezután nagy figyelem közben Rákosi Mátyás megkezdte beszédét.

kezde fejtegetni, azok megvetőleg tekintettek, hogy ne okoskodjunk. Bikov elvtárs mondotta nekem, amikor Magyarországon járt, hogy gyorsvágási módszert bemutassa, a mi munkásaink a legnagyobb hitetlenséggel fogadták, még a tenyerét is megtapogatták, hogy igazi munkás-e. Annnyira hatott rá a hitetlenségnek ez a légköre, hogy — mint mondotta — soha olyan lámpaláza nem volt, mint amikor a magyar munkások előtt kellett a gyorsvágást bemutatnia. Hallottuk Fauszt Rudolf ifjúmunkás beszámolóját, akit az azzal ijesztgettek, hogy a gépe tönkremegy, sőt olyat is mondtak, hogy nem kommunisztákhoz illő így törni magukat a munkában.

— Hozzátehetem, hogy a megszokott, a régihez való ragaszkodás ereje nemcsak nálunk gátló tényező, hanem amikor 15 évvel ezelőtt a szovjet nép nagy vezére,

Sztálin elvtárs az első szovjet sztáhanovista kongresszuson összefoglalva az eredményeket elmondotta: a szovjet vasúti „szakértők”, a „vasúti üzemeztetés tudományára” való hivatkozással azt állították, hogy a tehervonatok átlagos sebességének felső határa 13—14 km. és mint eredményt említette meg, hogy a vasúti munkások javaslatai felhasználásával sikerült ezt a sebességet óránként 18—19 kilométerre felemelni. Összehasonlításként elmondom, hogy az a túlterhelt tehervonat, amelyet Pányin elvtárs, a szovjet sztáhanovista, a Szocialista Munka Hőse 3 nappal ezelőtt Miskolcra vezetett Budapestről, 60 km-es átlagsebességgel ment. Ez a Szovjetunióban már nem különös, de nálunk hatalmas teljesítménynek számít, mert a magyar „vasúti üzemeztetés tudománya” eddig 60—65 kilométeres átlagsebességnél tartott

### Rákosi elvtárs beszéde

— Kedves Elvtársak!  
— A Magyar Sztáhanovisták I. Országos Tanácskozása befejeződött. Aki végig hallgatta a két nap tanácskozásait, annak számára világos, hogy egy hatalmas mozgalom van itt kifejlődőben, mely szocialista építésünk, ipari termelésünk, közlekedésünk minden ágára kiterjed és át fog menni a mezőgazdaságra is abban a mértékben, ahogy a szocialista termelés ott is elterjed.

— A magyar sztáhanovista mozgalom rövid története újra bebizonyította, hogy Pártunk olyan feladatokat tűz dolgozó népünk elé, amelyek helyesek, időszerűek és megoldhatók. Megfordítva is elmondhatnók, azért kezdeményeztük a magyar sztáhanovista mozgalom megvalósítását, mert száz jéjből észrevettük, hogy megvalósulásának előfeltételei megeretnek: a talaj a termékeny mag számára elő volt készítve.

— Szükségesnek tartom, hogy rövid pillantást vessék a sztáhanovista mozgalom kezdeti nehézségeire, mert azok a hátráltató tényezők, amelyek kibontakozásánál megmutatkoztak, jól szembem látszólag még hatnak, s gátolnak,

visszafelé húzzák fejlődését.  
— Most van fél éve annak, hogy a múlt év augusztus végén a Nagybudapesti Pártválasztmányon megindítottuk a harcot a munkaverseny legszélesebb és legelterjedtebb formája, az egyéni verseny érdekében. Ebben az időben a legkülönbözőbb tényezők valószínűleg harcot vívtak a munka termelékenységének a visszaszorításáért. Akkor még meg volt a felső határ, a plafon, aminél többet egy bérrelszámoló sem volt hajlandó kifizetni, tekintet nélkül arra, hogy a munkás milyen jó eredményeket ért el. Ragaszkodtak az az végzéséhez, ragaszkodtak az elavulthoz, a megszokotthoz, a képtelenséghez és ezzel a maradisággal a dolgozót is rákényszerítették arra, hogy ne törődjön munkájával, ne foglalkozzon újításokkal, észszerűsítésekkel, a termelés fokozásával. Amikor a tél elején először összehívtuk az élmunkásokat, az egyik fiatal vasesztergályos elmondotta, hogy ő titokban kipróbálta a gépén a gyorsvágást, sikerült is neki, de hosszú ideig nem vette igénybe, mert a 3,50 forintos órabérnél többet úgy sem kereshetett volna vele.

szedett ki egy nyomdász, akkor megvető kezegyintéssel beszéltek az ilyen „hühetetlen” szavokról. Azóta ezt a százezer betűt már Simonyi elvtársno nyomdájában jóval túlhaladták. Fél évvel ezelőtt komolyan vitáztuk arról, hogy lehetséges-e egyáltalán a vasúton bevezetni a sztáhanovista módszert és Linder elvtárs tegnap itt beszámolt a 2000 tonnán felüli túlterhelt vonatokról, a 24 óra alatt 500 kilométert megtevő tehervonatokról. Fehér József elvtárs elmondotta, hogy amikor munkatársai előtt észszerűsítő javaslatát

### Csak a szocializmus az a rendszer, amelyben a munkás érdeke és a termelés érdeke egybevág

— A megszokotthoz való ragaszkodás, az újító való féltelém és idegenkedés olyan tényező, amely még ma is sok területen fékezőleg hat. Ha végignézzük ipari termelés és közlekedési rendszerünk egész területét, akkor azonnal megállapíthatjuk, hogy mint regente a térképeken, itt is sok fehér folt van, olyan terület, amely a Sztáhanov-, az újító mozgalom szempontjából még nincs felfedezve.

— A régihez való ragaszkodásnak, az ösztönös konzervatívizmusnak, annak a régi kapitalista elvnek, hogy „szemesnek áll a világ, vaknak az alamizsna”, még sok nyoma van a munkások agyában is. Tegnap hallottuk ösztönös önkritikában legjobb sztáhanovistánkól, Muszka elvtársól, hogy egy esztendőn keresztül eltöltött gyorsvágási módszerét csak azért, hogy a vándorászólót valamelyik jobb tanítványa el ne vigye tőle.

— Gátolja a sztáhanovista mozgalom fejlődését a régi időre való emlékezés. A tökesek idejében a legtöbb újítás, vagy észszerűsítés a munkásság fokozott kizsákmányolását jelentette. Gondoljunk csak a Bedeaux rendszerre. Ezért a munkásság önvédelemből is elutasítóan állt szemben az újításokkal. Ebben legtöbbször igaz az is volt. Az újítás nem neki használt, hanem a tökes profitját gyarapította. Arról, hogy törje a fétjét, jobb, észszerűbb munkamódszeren, szó sem lehetett a tökes világban. Ugyancsak a tanácskozásán hallottuk éppen a sztáhanovista mozgalom lendületbe jövése óta régi munkásoktól, hogy ha a tökes időkben rájöttek valami hasznos újításra és közölték a mérnökkel, akkor az darván rájuk fürmédte, hogy ne üssék orrukot olyasmibe, amihez nem értnek, vagy inkább esetben egyszerűen

kisajátították a munkás tulajdonságait és saját zsebükre hasznosították.  
— Csak a szocializmus az a rendszer, ahol a munkás érdeke és a termelés érdeke egybevág. Csak a szocializmusban lehetséges a sztáhanovi módszer, amelyben a munkás egyéni gazdasági érdeke, életszínvonalának és keresetének emelése egybevág a köz érdekével, a szocializmus építésével. A marxista tan ellenállhatatlan vonzóereje abban áll, hogy a kapitalizmus elnyomott, állati sorban

Az észszerűsítés következtében könnyebb lesz a munka  
— Hasonló folyamat játszódik le most a magyar sztáhanovista mozgalomban, amikor a munkás-újító, az élmunkás, az észszerűsítő új termelési módokon tör a fejét, anyagot takarít meg, jobban kihasználja a gépet, ezzel nemcsak saját életszínvonalát növeli, nemcsak jobban keres, de egyben meggyorsítja, megszilárdítja a szocializmus építését is. Ez a felismerés — szemben a kapitalista világban szerzett tapasztalatokkal — változtatja meg a szocialista munkás beállítottságát a gépéhez, a munkájához. Ez világítja meg számára azt a kapcsolatot, amit a maga egyéni munkája és a szocialista országépítés között van. Sőt tovább megyek. Ez mutatja meg neki az összefüggést, amely a maga napi munkája és az imperialisták ellen vívott nemzetközi harc között fennáll. Hányszor hallottuk pl. ennek a tanácskozásnak a folyamán: „Tudatában vagyok annak hogy jobb munkámmal védem a béket, jobb munkámmal harcolok az imperialisták ellen.”  
— Ez a felismerés ad hatalmas

elő ipari munkásaival meg tudják érteni, hogy szervezkedésük a filléres béremelésért, a munkaidő megrövidítésért, az emberiség jérért, a nagyobb darab kenyérért, szervesen összefügg azzal a hatalmas küzdelemmel, amely az új, a szebb, a szabad szocialista jövőt fogja hozni. A marxizmus az egyes munkás ösztönös harcát jobb létért össze tudta kötni az egész emberi haladás ügyével. Ez az összekapcsolás adott új tartalmat, új lendületet a fiatal szocialista munkásmozgalomnak.

lendületet, pátoszt, új értelmű annak a munkának, amely a kapitalizmus idején gyűlölt, kényszerű robot volt. A gép, amelynek a kapitalizmus alatt a munkás rabja volt, csak most, a szocializmusban vált a dolgozók szolgájává.  
— Az elvtársak gyakran maguk sem veszik észre ezeket a nagy összefüggéseket, amelyeket már mindennapi életükben is alkalmaznak. Nagyon helyesen követeljük a terv felbontását, azt, hogy egész üzem tervét bontsuk fel az utolsó munkásig. De itt lépten-nyomon hallunk egy másik tervfelbontásról. Nem egy elvtárs mondotta, hogy mit szerzett a saját egyéni hároméves terve folyamán, hogy mit szándékozik beszerezni a maga öt éves tervében, amelyről a Tervhivatal nem tud: új bútort, prémiumát a feleségének, rádiót, könyvtárat stb. Ez is tervfelbontás, az 50 milliárdos 5 éves beruházási tervünknek egyéni felbontása. E tervfelbontásban benne van a derűlátás, annak bizonyossága,

### A mi munkásaink és értelmiségeink nem egyszer hitetlenkedve állnak a szocialista termelés óriási eredményei előtt

— Természetes, hogy nem csak a maradiság játszott közre, kétségkívül az ellenség is tudatosan szorította vissza a mindenütt jelentkező újítók, sztáhanovisták kezdeményezéseit.

— Fél évvel ezelőtt a szó szoros értelmében fenyegetésekkel, súlyos megtorlások kiltásba helyezésével tudtunk csak rést törni ezen az elleneség beállítottságon. Amikor nagy nehezen elértük, hogy az időbér helyett teljesítményért kapjanak a munkások, még akkor is gyakran találkoztunk olyan jelenségekkel, hogy kifizették ugyan a többtermelés után járó több keresetet, de ezt a tényleg titokban tartották. A kalkulációkat azt mondták, hogyha a munkások megtudják, hogy van olyan, aki kétszer, háromszor annyit keres, mint ők, elégedetlenek lesznek. A szó szoros értelmében úgy kellett kierőszakolni, hogy a teljesítmények hírével együtt a keresetek összege is az újságban nyilvánosságra jusson. Még voltak győződve, hogyha a munkások látni fogják, hogy a heti 160—170 forint helyett 250, meg 300 vagy még több forintot lehet haszont keresni, akkor ez serkenteni fogja őket, sőt hozzátehetem akkor, hogy nemcsak őket fogja serkenteni, hanem a feleségeiket is, akik nem hagyják addig béké-

ben a férjeiket, addig nőgadják őket, amíg azok is beállnak az élmunkások közé. És valóban így is volt. Az élmunkások jó keresete hatalmas lendületet adott az egész mozgalomnak és megtörte a megszokást, az elavultat, a régihez való ragaszkodás jegét.

— Mi gyakran ismételtük, hogy a szocializmus felszabadítja és meghatározza a dolgozó nép teremtő erejét, de amíg a dolgozók ezt felismerik és a gyakorlatba is át tudjuk vinni, addig a régi, az ócska, a megszokott, veszedelmes gátnak, szörnyű féknek bizonyul ez nem egyszer ez az egyik legveszedelmesebb ellenségünk.  
— A mi munkásaink és hozzátehetem értelmiségeink is, akiket a kapitalizmus nevelt, hozzá vannak szoktatva a kapitalista mértékhez és nem egyszer kételkedve, hitetlenkedve állnak az óriási eredményekkel szemben, amiket a szocialista termelés mutat. Itt, ezen a tanácskozáson mondotta Kállai elvtárs építőmunkás, hogy amikor a szovjet sztáhanovista Sumlin munkáját látta a moziban, egyszerűen nem hitte el. Azt gondolta, hogy ez csak afféle szemfényvesztés. Simonyi elvtársno azt mondotta, hogy amikor a nyomdában hallották, hogy a Szovjetunióban 100.000 betűt



...ozták. Másutt kiemelték a sztáhanovisták és irodai munkára fogták. Pártunk minden erővel küzdeni fog a bürokráciának a Sztáhanov-mozgalommal szemben tapasztalható megnyilvánulásai ellen.

Nagy hiba lenne, ha a legjobb munkások, a munka művészeinek messze kiugró teljesítményei mellett, Pártunk és üzemeink vezetői elfeledkeznek azokról, akik rendszeresen és pontosan végrehajtják a tervet, akik hónapról-hónapra 105-110 százalékot teljesítenek. Tudvalévőleg ez az ipari munkások zöme, ezenkívül a jövő sztáhanovistáinak jörsze közülük fog kikérülni. Hiszen e tanácskozás folyamán is hány felszólaló mondotta el, hogy hosszú ideig még a normát sem tudta teljesíteni, vagy épp hogy

**Eredményeink biztatóak és sokat ígérők**

Már más területen szó volt arról, hogy a demokráciában a siker hatása alatt bizonyos önteltéseg mutatkozik. Túlságosan kihangsúlyozzuk eredményeinket, kérkedünk, nem vagyunk eléggé szerények.

**A Szovjetunió, Sztálin elvtárs segítsége**

Befejezésül még csak arra akarok rámutatni, hogy mint szocializmusunk sikereinek általában, a magyar Sztáhanov-mozgalom eredményeinek kiindulópontja is az, hogy a Szovjetunió elvégezte előttünk az útját munkánk. Mi már kiapott útton haladunk, bőven merithetünk a Szovjetunió tapasztalatainak kimeríthetetlen tárházából és bőven kapunk közvetlen segítséget, mint pl. azoknak az elvtársaknak a segítségét, akiknek felszólalását tegnap és ma örömmel és hálaival hallgattuk.

Emondhatom, hogy ezen a téren nincs olyan kérdésünk, amit a Szovjetunió készségesen, legnagyobb segíten akarással ne teljesítene. Es meg kell külön említenem, hogy ebben a segítségben előjár a szovjet nép vezére, sokat szenvedett magyar népünk nagy barátja, a szerellett Sztálin elvtárs. A Szovjetunió segítsége és példája teszi számunkra lehetővé, hogy a szocializmus építésének útját nálunk lerövidítsük. Dubjaga elvtársnóvel beszéltem tegnap arról, hogy a Szovjetunióban 17 év kellett, amíg a Sztáhanov-mozgalom kiépült és megérték. Nálunk a népi demokrácia rövid néhány esztendeje már kiérlelte ezeket az előfeltételeket.

Hozzá kell tennem, hogy Sztáhanov-mozgalomunk nemcsak a Szovjetuniótól, de a szocializmust építő többi népi demokráciától is sokat tanulhat. Itt nemcsak a fejlett ipari országokra, mint Csehszlovákia vagy Lengyelország, gondolok. Amikor elvtársaink megnézték a romániai gyárakat, megiepe-téssel látták, hogy itt is mennyi számunkra értékes és felhasználható tapasztalatot lehet gyűjteni.

**Az csak a kezdet, amit a Sztáhanov-mozgalomunkban eddig elértünk**

A sztáhanovista mozgalom sikerei akkor kezdtek kibontakozni, amikor Pártunk szervei és tagjai megértették, hogy ők az ország gazdasági nemcsak politikai, de termelési téren is. Most kezd átmenni a vérükbe és a húsukba, hogy ők a rájuk bízott üzem gazdasági, hogy politikai munkájuk eredményét a termelési számok emelkedése, vagy csökkenése ellenőrzi. Ez a felismerés még ma sem általános. A napokban Zala megyében jártam, ahol képviselői beszámolóim folyamán sora álltak fel egy nagyüzem részlegének vezetői. A művezető büszkén hivatkozott 200 százalékos eredményére, a mérnök elmondta, hogy az ő osztálya 180 százalékot teljesít hónapok óta, de amikor megkérdeztem, hogy mennyivel emelkedett az egész üzem végkő termelése, kiderült, hogy semmielőre emelkedés nem volt. Ebben az üzemben még az a szellem, hogy minden vezető csak a maga részlege iránt érdeklődik és nem törődik azzal, hogy más részlegekben ugyanakkor nagy a lemorzsolódás, sőt szabotázs is folyik. Ebben az üzemben a kommunisták még csak a részlegek gazdáinak érzik magukat és ez az egyik oka annak, hogy nem tudtak átütő eredményt elérni.

teljesítette, amikor azután valamely újítás, vagy a munka átszervezése folytán sikerült nekik előre törni. Ha nem vigyázunk erre a rétegre, akkor ezek az elvtársak elégedetlenül tekintenek a Sztáhanov-mozgalomra. Erről nem egy hozzászóló számolt be és nem szorul magyarázatra, hogy ennek milyen hátráltató, milyen fékező a hatása.

Feltétlenül fel kell lépni a Sztáhanov-mozgalommal kapcsolatban a norma mindenféle fellazítása, a minőség minden csökkenése, az anyag vagy szerszám pazarlása ellen, mert különösen az első időben, ilyesmi gyakran előfordult. Ne féljünk attól, hogy a sztáhanovista mozgalommal kapcsolatos hibákat nyíltan, kommunista őszinteséggel megbeszéljük.

Ez néha vonatkozik Sztáhanov-mozgalomunkra is. Mi büszkékvagyunk az elért eredményekre, de Muszka elvtárs például elmondta, hogy az ő 350-400 méteres sebessége a gyorsvágásnál a Szovjetunióban 100 százalékos teljesít-

A Kommunista Párt szerepe a Sztáhanov-mozgalomban nem jelentheti az üzemvezető háttérbe-szorítását, vagy felelősségének csökkentését. Csak az a jó üzemvezető, aki maga vezeti és fejleszti a Sztáhanov-mozgalom. Igaza van Biró elvtársnak, a WM igazgatójának, hogy az üzemben mindenke-előtt az üzem vezetője felelős a Sztáhanov-mozgalomért és ezt a felelősséget senki a válláról le nem veheti.

Minden, amit a Sztáhanov-mozgalomunkban elértünk, csak kezdet. Gyurkó elvtárs elpanaszolta és Gerő elvtárs megerősítette, hogy bányászatiunk, iparunknak ez a fontos ága úgyszólván még modern gépet alig kapott. Es vannak más iparágak is, amelyeknek mo-

**Üzenem minden magyar sztáhanovistának...**

A szocializmus a korlátlan lehetőségek országa. Amikor tavaly ősszel elhatároztuk, hogy gyökeresen változtatunk eddigi módszereinken és a téli hónapokban is tovább folytatjuk az építkezést, akkor a régihez húzó elvtársak egy-része aggodva kérdezte tőlünk: jó-jó, de hol az építkezésben a felső határ. A szocializmus tervszerű építésének nincsenek olyan határai, nincsenek olyan korlátai, mint a kapitalizmusnak voltak. A szocializmus ebben különbözik a kapitalizmustól. Ezért terveztük mi bátran, merészen. Es innen üzenem minden magyar sztáhanovistának, munkástársainknak, észtervűstöknek: kezdemenyeezzenek bátran, legyenek nagyvonalúak, ne féljenek az új utaktól, az új kísérletektől, mert mögöttünk áll teljes erejével az egész magyar kommunista mozgalom, a Magyar Dolgozók Pártja és mögöttünk áll kimeríthetetlen gazdasági és tapasztalati fegyvertárával a hatalmas Szovjetunió.

Ezért tűztök ki öt éves tervünk olyan célokat, amilyenekről a kapitalizmus nem is álmodhatott. Es mindezt meg is tudjuk valósítani.

menynek felel meg, mert pl. Bikov elvtárs, akitől 5 a gyorsvágást tanulta, 1350 méteres sebességgel, szóval nálánál háromszor gyorsabban dolgozik. Dubjaga elvtársról, textil sztáhanovista, aki tegnap itt felszólalt, elmondotta nekem, hogy megnézte a mi rekordjainkat és némi csalódással látta, hogy ami a Kistextben a norma 240 százalékos túlteljesítését jelenti, ez az ő gyárában bizony csak 100 százaléknak felel meg. Bátor elvtárs rámutatott, hogy a mi acéöntésünk rekordszámai csak a felét teszik a szovjet állagnak.

A mi kiinduló normáink, amelyek a kapitalizmusban alakultak ki, ugyanolyan éavultak, mint az a gondolkodás, amelyet a termeléssel kapcsolatban a kapitalista időkől örököltünk és a hozzájuk való ragaszkodás fejlődésünk egyik legnagyobb gátja. Ez különösen a sztáhanovista elvtársak tartásak szem előtt. A mi eredményeink biztatóak és sokat ígérők, de a Szovjetunió eredményeihez mérten bizony még gyermekcipőben járunk és sokat kell fejlődnünk, ha utól akarjuk őket érni.

der, nagyteljesítményű gépekkel való ellátása még 5 éves tervünk jövődő feladata. Ismét em, mi még gyermekcipőben járunk, hiszen 6 hónappal ezelőt harcaink kellett azért az egyszerű tényért, hogy aki többet termel, többet is keresen.

De a demokrácia gyorsan fejlődik és a hibákat igyekszünk gyorsan kijavítani. Az öt éves terv, mint mondtuk, ontani fogja az új gépeket, meg fogjuk tanulni az új módszereket, kicsereéljük saját tapasztalatainkat a Szovjetunió és a népi demokráciák tapasztalataival és meg fogjuk gyorsítani a munkásokból és parasztokból új értelmiség felnevesét. Amíg eddig elérünk, az — túlzás nélkül mondhaljuk — csigatempo ahhoz képest, ami még előttünk áll.

ha jól elsajátítjuk a szocialista építés, szocialista munka módszereit, ha nem bizzuk el magunkat, ha nem csinálunk súlyos hibákat és ha eberek leszünk az elenséggel szemben.

A mi nagy tanítók és vezetőink, Sztálin elvtárs születésnapjával kapcsolatban láttuk az első hatalmas, lendületes szocialista munkamegyilvánulást. Most egy másik dátum áll előttünk. Hazánk felszabadításának ötödik évfordulója, április 4-ike. A magyar dolgozó nép csak úgy, mint Sztálin elvtárs születésnapjára, lelkes, szocialista munkamegajánással készül ennek a nagy napnak megünneplésére. Tegnap és ma láthatták ennek a lelkes felajánlásnak sok példáját. Nem kétséges számunkra, hogy az április 4-ével kapcsolatos új munkalendület nem fog megállni, hanem fejlődik tovább. Ez a mi tanácskozásunk ebben a fejlődésben komoij határkö. Ez a tanácskozás és pozitív eredményei a sztáhanovisták számára és az egész dolgozó nép számára világosan és félreérthetetlenül megmutatták, hogy a szocializmus építésének módszerei

nálunk is gyökeret vertek, egész-ségesen fejlődnek és jövőnk legnagyobb ígérét jelentik. A magyar dolgozó nép lelkes örömmel kíséri figyelemmel sztáhanovistáinak, éimunkásainak, újítóinak munkáját. A magyar nép hálás ennek az élesapatnak, mely, mint a mozdony a vonatot, ragadja előre egész termelésünket és ezzel emeli gazdasági és kulturális színvonalunkat.

A magyar nép halálját mi úgy akarjuk kifejezni, hogy legjobb sztáhanovistáink közül néhányat, akik legjobb példával járnak elől, a legmagasabb magyar kitüntetésre, Kossuth-díjra terjesztjük elő. 50-60 sztáhanovistánkat pedig — akik szinte kivétel nélkül jelen vannak

**A Sztáhanovisták I. Országos Tanácskozásának második napja**

A Sztáhanovisták Első Országos Tanácskozásának vasárnapi ülése a szombatéhoz hasonlóan forró, lelkes, ünnepi hangulatban indult meg a Vasas-székház lobbogókkal, Lenin, Sztálin, Rákosi képeivel és jelmondatokkal ékesített dísztermében. A lelkesedés tetőpontra emelkedik, amikor megérkezik a kongresszusra Rákosi Mátyás elvtárs, a magyar nép szeretett vezére, akit a küldöttek, helyükről felállva, zúgó tapsal és éljenzéssel üdvözölnek s akinek irányt-mutató felszólalását feszült érdeklődéssel várja a kongresszus.

Az elnöki székben ezúttal Tóth III. János sztáhanovista elvtárs mozdonyvezető ül. Meleg szavakkal üdvözli a második napi tanácskozás kezdetén megjelent Szakacsits Árpád elvtársat, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökét, Gerő Ernő államminiszter elvtár-

**Zsurávljev szovjet sztáhanovista felszólalása**

Hatalmas tapsvihar fogadja a szónoki emelvényre lépő Zsurávljev szovjet sztáhanovista acéöntőt, aki rámutat, hogy milyen megbecsülésben részesülnek a Szovjetunióban a sztáhanovisták a Párt, a kormány és a dolgozók részéről. 1946-ban megválasztották a Legfelsőbb Tanács tagjává és most magyarországi tartózkodása során táviratilag értesítették, hogy ismét jelölték a Legfelsőbb Tanács tagjai sorába.

Biró Károly ifjúmunkás, sztáhanovista, Matusek Gyuláné, a kőbányai Cukoripari NV sztáhanovista küldötte, Osztravszky György elvtárs nehézipari csoportfőnök, Trajkov András elvtárs sztáhanovista segédvájár, tatabányai küldött után Fauszt Rudolf, a Hoffherr-gyár sztáhanovista ifjúmunkás marósa számolt be munkamódszeréről a kongresszusnak.

Időközben megérkezett a kongresszusra Martin Andersen Nexó, a Magyarországon tartózkodó nagy dán író, akit Apró Antal üdvözöl s aki a küldöttek meleg ünnepsége közben foglalja el helyét Rákosi Mátyás mellett, az elnök asztalnál.

Dr. Gillemot László elvtárs Kossuth-díjas műgyemeti tanár, Panyi Ferenc elvtársnő, az Óbudai Fehértlő bolyhozónője, Ke-

e tanácskozáson — magas kitüntetésekben részesítjük. Ez nemcsak eddigi érdemeik elismerése és jutalmazása, de egyben serkentés is arra, hogy a jövőben dolgozzanak még lelkesebben, taálékonyabban, szívesebben. Járjanak tovább is az élen és odaadó, jó munkájukat mutassák tovább az utat népiünk boldogulására és felvirágoztatására, békénk védelmére, a szocializmus teljes győzelmére.

A beszéd közben többször hangzott el a taps, lelkes éljenzés. Sztálin nevének említésekor a küldöttek helyükről felemelkedve, hosszan, percekig éltették a haladó emberiség nagy vezérért, Sztálint.

Marosán György elvtársat, könnyűipari minisztert, Ecbrits Lajos elvtárs közlekedés- és postaügyi minisztert, Vass Zoltán elvtársat, az Országos Tervhivatal elnökét. Büszkeség érződik hangjából, amikor Sándor László elvtársához intézi üdvözlő szavait abból az alkalomból, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa építészügyi miniszterré választotta meg. Sok sikert kíván az építőmunkás-miniszter munkájához.

Építőmunkás Fábik József elvtárs sztáhanovista kömüves, a vasárnapi tanácskozás első felszólalója is. Bejelenti, hogy április 4-re, hazánk felszabadításának ötödik évfordulójára ötven munkatársának átadja munkamódszerét, teljesítményét pedig 20 százalékkal emeli. A műszaki értelmiség szerepéről beszél ezután Biró Ferenc, a WM vezérigazgatója.

len Béla elvtárs felszólalása után zúgó a taps, amikor Panyin, a sztáhanovista szovjet mozdonyvezető, a Szocialista Munka Hőse lép az emelvényre, hogy üdvözölje a tanácskozást. Arról beszél, hogy a Magyarországon időző szovjet küldöttek mindenhol meleg fogadtásban részesült. Ezt ők azzal akarják viszonzni, hogy elmondják tanácsait, átadják tapasztalataikat a magyar sztáhanovistáknak.

Ebédészünet után Horváth Ede, győri sztáhanovista felszólalása végén a győri vagongyár nevében versenyre hívta ki április 4-re a csepeli WM-gyár dolgozóit. Ezután még több felszólalás hangzott el, majd szünni nem akaró taps és éljenzés közben Rákosi elvtárs mondotta el — lapunk vezető helyén között — beszédét.

Az elnökő Apró Antal a Magyar Sztáhanovisták I. Országos Tanácskozásának résztvevői névben köszönetet mondott Rákosi Mátyásnak iránytmutató beszédéért, majd Matusek Gyuláné, a résztvevők lelkes éljenzésétől kísérve felolvasta a tanácskozás résztvevőinek levelét a magyar nép nagy vezéréhez, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványához, Rákosi Mátyáshoz.

**A sztáhanovista tanácskozás résztvevőinek levele Rákosi elvtárshoz**

Kedves Rákosi elvtárs! A Magyar Sztáhanovisták I. Országos Tanácskozásának résztvevői forró üdvözlőtűket küldik Önnek. Ha Önhez szólunk, nagy Pártunkat, hazánkat, a szocializmust építő Magyar Népköztársaságot köszöntjük.

Eredményeinket, amelyekről a tanácskozáson beszámoltunk, a hatalmas Szovjetunióknak és Pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetjük. A nagy szovjet nép hozzánk küldött kiváló flaitól nemcsak azt tanulhatuk meg, hogyan közzörüljük helyesen az esztergakést, hanem azt is, hogy milyen a kommunista munkamegerköles. Kérjük Rákosi elvtársat, tolmácsolja a magyar sztáhanovisták, az egész magyar munkásosztály halálját és forró köszönetét példaképünknek, a nagy Sztálinnak, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának és a nagy szovjet nép kiváló flainak, a szovjet sztáhanovistáknak.

A Pártnak és személy szerint Önnek köszönhetjük, hogy három-éves tervünk győzelmes befejezése után megkezdhetjük a szocialista építés öt éves tervét. A Magyar Dolgozók Pártja becsület és dícsőség dolgának avatta a munkát, életre hívta, megszervezte, támogatta a sztáhanovista újító mozgalomát. A tanácskozáson elmondott eredményeinket. Beszéltünk tonnákról, vetésszámról, kilométerekről és másodpercekről. Elmondottuk, közlünk ki, hogyan sok-sokszorozza meg értelmével a gépek erejét, hogy többet és jobbat termeljen dolgozó népünk jólétének, Népköztársaságunk erejének fokozására.

Mindez utunknak csak kezdete. Nem veszítjük el szemmértékünket. Tudjuk, hogy hatalmas emelkedő áll még előttünk: a minőségi javítás, a gyökerecs önköltségszökkentés, a sztáhanovista eljá-

rások széles elterjesztésének harc os útja. Mi elsősorban Öntől tanul-tuk meg, Rákosi elvtárs, hogy a megszerzett tudást, a tapasztalata-tokat az egész dolgozó nép közkincsévé kell tenni.

Igérjük Önnek, hogy a Szovjetunió élenjáró munkásaitól átvett módszereket fáradságot nem kímélve, átadjuk mi is a dolgozók széles rétegeinek. Igérjük, ha eddig százak és ezrek voltak sztáhanovisták — munkánk nyomán — ezután tízezrek és százezrek lesznek azzá. Minden erőnkkel megfeszítjük, hogy sztáhanovistákká lett társaink, nőmunkások és ifjúmunkások velünk együtt harcoljanak, szerszámmal a kézben, a munka termelékenységének emeléséért — minden maradásig, fegyelmetelenség, bürokrácia és lazaság ellen. Igérjük, hogy a Sztáhanov-mozgalomban még szorosabban együtt fog működni a munkásság a műszaki értelmiséggel és a fizikai és szellemi munka vállaltett erőfeszítésével az eddiginél még nagyobb győzelmeket fogunk kivívni szocialista termelésünk frontján. Mi, magyar sztáhanovista újítók, megígérjük Rákosi elvtársnak, hogy hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját, 1950 április 4-ikét még több, még jobb munkával fogjuk ünnepelni. E nagy nemzeti ün-nep alkalmából megindult munka versenyben élen fogunk járni és rajta leszünk, hogy a munkafelajánlásokat teljes siker koronázza szocializmust építő öt éves tervünk győzelme, a szovjet-magyar barátság további megerősítése, a béke megvédése jegyében.

Előre jobb és nagyobb teljesítményekkel a Párt vezetésével, Rákosi elvtárs irányításával a szocializmushoz.

Szabadság!  
AZ ELSŐ ORSZÁGOS  
SZTAHANOVISTA TANÁCSKOZÁS  
KÜLDÖTTTEL



# Matika Anna sztáhanovista átadja tapasztalatait

A kattogás megáll egy pillanatra. Leáll a gép. Nem sokáig pihen. Gyors, fúrge kezek összekötik az eiszakadt fonalat. Egy karlendítés és újra megkezdli munkáját a gép. Matika Anna elvtársnő pedig tovább folytatja útját. A következő géphez megy és ellenőrzi munkáját. Nincs semmi hiba, mehet a mellette lévőhöz. Ott is mindent rendben talál és így folytathatja útját az ötödik, hatodik géphez. Itt megáll egy pillanatra és végig tekint az egész soron. Meg lehet elégedve a látottakkal, mert halvány mosoly fut keresztül az arcán. Igen, nincs semmi hiba, zökkenő nélkül halad a munka. A gondolat, amely mosolyt csal arcára, a két évvel ezelőtti időkhöz vitte vissza.

Gépek dübörgésétől visszhangzott az egész terem. Mindegyik mellett egy-egy munkás dolgozott. Matika elvtársnő is egy gépnél végezte munkáját. Nem sok dolga volt. Az esetleges hibákat pillanatok alatt kiküszöbölte, Lassú, kényelmes léptekkel a gép egyik szélétől a másikig sétált. Nem egyszer jutott eszébe, hogy két gépet is tudna kezelni, ha rábízák. Azután egyszer, amikor hallotta, hogy újabb rendelések érkeztek, felvetette gondolatát a többi dolgozók előtt.

— Mi? Két gépet kezelni? Ne boldogozz már. Nem lehet azt. Dehogyan nem lehet csak akarni kell. Jobban meg kell szervezni munkánkat és könnyen lehetséges — ilyen és hasonló hangok hallatszottak.

A hitetlenkedőket csak a valóság tudta teljesen meggyőzni, amikor Matika elvtársnő egy szép napon két gépen kezdett dolgozni. És a többiek is hozzá láttak. 1949 tavaszát írjuk ekkor.

Matika elvtársnő újra a hatodik géphez ért. Ismét végig tekint a soron. Sehol semmi zökkenő. Ez előtt egy évvel még ő sem mert arra gondolni, hogy hat gépet fog kezelni valamikor. És itt van. Sikerkült.

— Megértettem a Párt, Rákosi elvtárs útmutatását — mondja. — Tudom, hogy tervünket csak úgy tudjuk sikeresen megvalósítani, ha emeljük termelésünket, csökkentjük az önköltséget, még jobban kiszélesítjük az egyéni versenymozgalmat.

Ez a cél lebegett szeme előtt, amikor áttért egy gépről kettőre, majd kettőről négyre és most a hatra. Okos szervező munkával sikerült elérnie, hogy mind a hat gépet egy kiegészítő támogatásával kezelni tudja. Számításokat végzett, hogyan ossza be munkáját, hogy a vetélőket minden gépen megfelelő időben cserélni tudja. Merészen szakított a régi munkamódszerekkel és a Sztálini Műszakban 405 százalékos eredményt

ért el. Azóta is hétről-hétre 250—300 százalék között teljesíti normáját. A naptárban még csak február 25-ét írják, de Matika elvtársnő gépjénél már április felé jár az idő. A múlt héten április 27-ét tervezte teljesíteni.

Matika elvtársnő nem zárkózik el a többi dolgozók elől. Nemcsak saját munkája érdekli, hanem az üzem összes kérdése is. A múlt évben végzett szaktanfolyamot és így a hozzája forduló szaktársaknak tanácsokat tud adni, segíteni tud munkájukban. Tapasztalatait is igyekszik átadni. Elíser Erzsébet és Szilágyi Edit a napokban kezdett hozzá Matika elvtársnő út-

mutatása szerint dolgozni. Nyitrai Erzsébet, Fekete Mihályné, Szabó Edit, Karol Sándorné és sokan mások már átvették tapasztalatait.

— Sokan vannak már, akik kéressel fordulnak hozzánk — szólal meg Schwarcz vállalatvezető —, hogy három gépen szeretnének dolgozni.

A Textilgyárban a dolgozók az eddiginél is nagyobb lendülettel dolgoznak és így segítik elő a béke megvédését, a boldogabb, szebb ország építését. A sztáhanovisták tízei nőnek majd ki rövidesen a Textilgyárból is. Ezt Matika Anna is elősegíti.

## Ez a kiállítás újabb erőforrás feladataink megoldásához

— hangoztatta Kulcsár elvtárs a „Nagy Sztálin Harcos Élete“ kiállításon

Ünnepi a hangulat a zászlókkal, dísznövényekkel feldíszített teremben. A falakról Sztálin elvtárs képei tekintenek le a csendesen várakozó tömegre, akik ünnepi öltözetben várják a pillanatot, amikor Sztálin elvtárs közelébe kerülhetnek. Itt vannak a gyárakból, a TSZCS-ből. Eljötték a diákok, értelmiségiek dolgozók.

Szedych elvtárs, a Szovjetunió konzulja lép a terembe.

A szovjet Himnusz hangjai zúgnak: „... Szabaddá tett népek örök szövetsége...”

Kulcsár Ferenc elvtárs, a debreceni városi pártbizottság titkára nyitotta meg a kiállítást.

— Ez a kiállítás annak az embernek életét mutatja be, akinek a legtöbbet köszönhet a haladó emberiség — kezdte beszédét. Majd rámutatott, hogy házában a munkaverseny Sztálin elvtárs 70. születésnapján bontakozott ki, s kapott hatalmas lendületet. Az Ó iránta érzett szeretet adta meg azt a lö-

kést, mely termelésünket előbbre vitte.

Április 4-én is így ünnepel a magyar dolgozó nép. Felszabadulásunk ötödik évfordulóját, melyet Sztálin elvtársnak köszönhetünk, újabb munkafelajánlásokkal tesszük felejtethetlenné.

— Ez a kiállítás — mondta — újabb erőforrás feladataink megvalósításához.

Antón Jánosné TSZCS-tag köszönetet mond a TSZCS-tagok nevében, hogy a magyar mezőgazdaság ráléphetett a szocializmus útjára.

A debreceni sztáhanovisták nevében Kövendi József elvtárs, vagongyári munkás azt a nagy lehetőséget köszöni meg, hogy megismerhetjük Sztálin elvtárs életét, akinek nemcsak a felszabadulásunkat köszönhetjük, hanem azt is, hogy a szocialista Szovjetunió „dolgozóinak” példái jobba, könnyebben, gyorsabba tették munkánkat.

## A sztáhanovisták tanácskozása után . . .

Meg kell szüntetni a szűk keresztmetszetet az esztergyárosoknál — mondják a mozdonyserelde dolgozói

A szegescsélő kerepelése betölti az egész szerelvényt. Hangját néha-néha elnyomja a mozdony kazánján dolgozó munkások kalapácsának hangja. Mindegyik mozdony körül nagy a sürgés-forgás. A földön szerteszét alkatrészek hevernek. Nem lekaszolják ott hiába, mert szorgos munkáskezek tévelykednek rajtuk. A kisebb-nagyobb javításokat végzik el a Vagongyár mozdonysereldéjének dolgozói. A munkások a gyár kürtjének jelzésére abbahagyják a munkájukat és hozzálátnak ebédjük elfogyasztásához.

A kályha körül mind több és több munkás gyülekezik. Közben megindul a beszélgetés. Először csak úgy általánosságban beszélnek mindenféle dolgokról. Később ráterelődik a szó a műhely kérdéseire. Alaposan megbeszélnek egy-egy kérdést, amelynek tisztázása lehetővé teszi a további zavartalan munkát. Tóth Béla elvtárs lakatos is odaérkezik a csoporthoz. Letelepszik az egyik hatalmas dugattyúra, hozzákezd a sztáhanovista tanácskozás első napján elhangzottak ismertetéséhez.

### Minden megtakarított perc a mi hatalmunkat erősíti

— A sztáhanovista mozgalom kifejlesztése lehetővé teszi, hogy sikeresen meg tudjuk valósítani öt éves tervünket — mondja többek között Tóth elvtárs. — Minden perccel, órával és nappal, amelyet megtakarítunk, saját hatalmunkat erősítjük.

A köréje gyűlt munkások nagy figyelemmel hallgatják szavait. Hogyne hallgatnák, amikor öröklük van szó. Megértik Tóth elvtárs szavait. A mozdonyok ma már a dolgozó nép szentét, vasát, gépeit szállítják. Lehetővé teszik, hogy minden szükségletüket ki tudják elégíteni a különböző vidékek dolgozói. És ehhez nem kis mértékben hozzájárulnak a mozdonyserelde dolgozói is.

— Ma már újításokat, észszerűsítéseket vezetünk be, így tesszük könnyebbé, gyorsabbá munkánkat — mondja Tóth elvtárs. — Nálunk is kibon-

takozott az egyéni verseny és bizonyára a közeljövőben a mi sorainkból is kerülnek ki sztáhanovisták.

### Bontsák fel a csoportnormát

Ehhez azonban szükséges, hogy a csoportnormát a többi munkahelyeken is felbontsák. Még jobban meg kell szervezni a munkát, biztosítani kell a zavartalan munkafolyamatot, hogy ne kelljen órákat vagy napokat feleslegesen eltölteni addig, míg megkapják a szükséges alkatrészt.

— Helyesen mondta Tóth elvtárs — szólal meg a röpgyűlés befejezése után Dankai Pál mozdonykimerő. — Hiába igyekeznünk mi idejében elvégezni munkánkat, ha azután 2-3 napig állunk kell, mert az esztergyáros, gyalus, vésős nem tudja idejére megmunkálni az alkatrészeket.

Sipos Ferenc mozdonybekötős is helyeselt.

— Volt már úgy is, hogy egy hetet álltunk, mert az esztergyáros műhelyből nem kaptuk meg az alkatrészeket. Már jegyzőkönyvet is vettünk fel, de eddig még nem történt semmi változás.

### Két műszakot az esztergyárosoknál

A mozdonyserelde dolgozói igyekeznek eleget tenni kötelességüknek. Arra törekednek, hogy minél rövidebb idő alatt javítsák ki a mozdonyokat. Nap mint nap futnak ki a műhelyből a kijavított mozdonyok. De minden törekvésük hiábavaló, ha az esztergyáros, gyalus, vésős és a többi műhelyből nem kapják meg idejére az alkatrészeket.

— Csak úgy tudjuk munkánkat jól elvégezni, ha az esztergyárosok két műszakban dolgoznak — jegyzi meg Dankai Pál. — Reméljük, a gyár vezetősége rövidesen intézkedni fog.

A mozdonyserelde dolgozóinak kérelme eljut a gyár vezetőségéhez és bizonyára rövidesen intézkedés történik. A mozdonyserelde dolgozói minden akadály nélkül folytathatják munkájukat, még jobban kiszélesíthetik az egyéni versenymozgalmat és kinevelhetik a sztáhanovisták tízeit.

A szegescsélő kerepelése újra betölti az egész csarnokot. A szerelde dolgozói még nagyobb lendülettel végzik munkájukat, hogy minél rövidebb idő alatt soraik közül is kerüljenek ki sztáhanovisták.

## A debreceni falujárók a dolgozó paraszttal együtt tekintik meg a „Nagy Sztálin Harcos Élete“ c. kiállítást

A debreceni falujáró már szinte mind megtekintették a Magyar-Szovjet Társaság helyiségeiben megrendezett „Nagy Sztálin Harcos Élete“ című kiállítást. Elhatározták, hogy mint a rendszeres falujárásban segítik a falvak dolgozóit, most megkönnyítik annak a lehetőségét, hogy a kiállítást a falvak dolgozó népe is megtekinthesse.

Vasárnap a falujárók nagy

része kiment a falvakba és a megnyitás napján mintegy 200 dolgozót hozott be autón a kiállítás megtekintésére, hogy ezzel is megerősítsék a dolgozóknak a Szovjetunió iránti szeretetét és a munkás-paraszt szövetséget.

A debreceni falujárók ezt a munkájukat tovább folytatják, hogy egyre többen ismerhessék meg dolgozó parasztaink közül Sztálin elvtárs életét.

## A hathetes megyei pártiskola záróvizsgálata

Ünnepélyes keretek között tartotta záróvizsgáját pénteken a hathetes megyei Pártiskola. Bongó Já-

nos elvtárs, az iskola vezetője ismertetette a tanulási idő eredményeit, majd Szilágyi Rózsa elvtársó, városi pártbizottsági tag szökölt a hallgatókhoz.

— Ez a hat hét munkája csak akkor lesz igazán eredményes — mondotta többek között — ha a munkás-paraszt elvtársak a gyárakban, géppalotákban, TSZCS-ben és mindenütt gyakorlati munkában élő és cselekvő valósággá változtatják át a marxizmus-leninizmus elméletét, azt az elméletet, mely biztos és szilárd iránytűje minden Kommunista Pártnak, köztük a mi Pártunknak is.

A beszédet követő vacsora utáni nívós kultúrversenyt mutattak be az iskola hallgatói.

A kultúrverseny befejeztével a pártiskolások nevében Rohácsi József elvtárs mondott beszédet.

## Jól sikerült kultúrest a Wolaffka telepen

A kicsiny teremben egészen az ajtóig állnak szorosan egymás mellett az emberek. Azt hihetnénk, itt van az egész telep. Eljötték családostól. Egy fiatalasszony ölében apró gyermek nézeget kíváncsi szemmel. A többi kis gyermek is ott szorong a székeken és hallgatják az előadást.

Aki az ajtónál áll, annak bizony alaposan ki kell nyujtania a nyakát, hogy valamit lásson, de mindezek nem veszik el a

Wolaffka-telepek kedvét attól, hogy az MNDSZ műsoros estjét meg ne nézzék.

A műsor nem hosszú. Egy verset, Tyihonov „Pohárköszöntő“-jét szavalja Bartha Eszter, három hangulatos nagyon kedves orosz népdalt énekel Kállai Kálmán és még egy rövid színdarab az „Uj igazgató“-ról. Nem egészen egy óra alatt le is pergett a színvonalas műsor.

Pár héttel ezelőtt a Néplap elvtársias kritikát gyakorolt a Wolaffka-telepi MNDSZ kultúr-munkája felett. Ezt a kritikát a vezetőség megszüvelte, s munkáját megjavította. Ennek eredménye a vasárnapi műsoros est ten már meglátszott.

A fejlődés abban a nagy-nívóbeli különbségben is felmérhető, amely a Wolaffka-telepi MNDSZ kultúrsoport és az ott vendégszereplő vagongyári kultúrgárda egyik csoportja között, utóbbi rovására fennállt.

### Felvétel a debreceni képzőművészeti szabadiskolára

Felhívjuk azokat, akik szeretnének rendszeresen képzőművészeti oktatásban résztvenni a debreceni képzőművészeti szabad iskola II. féléve most fog kezdődni és erre még korlátolt számban veszünk fel hallgatókat. Jelentkezni lehet hétfőn, csütörtökön és szombaton este 5-ől 8-ig a Ref. Kollégium II. em. 12. szobában, vagy Népművelési Központ Vármegyeháza I. em. 30. számú szobában egy héti minden nap. Népművelési Központ.

### Olcso sorsjegy nagy nyereményekkel

### Allamsorsjegy

Ara 6 forint

Főnyeremény

60.000 Ft

Húzás március 9-én



APOLLO  
Szerdán utójáról  
4, 6, 8 órákor:  
MAGYARUL BESZÉLŐ  
SZOVJET FILM!

### Vörös nyakkendő

CSZINHAZI  
A következő napokon is  
4, 6, 8 órákor:  
Uj, végig színes magyar  
film:

### Ludas Matyi

METEORI  
Szerdán utójáról  
Pél, 4, 6, 8, 10 órákor.

### Növények élete

Híradók  
KATÉKORSZÁC HOSE

## Utakat, parkokat, kiépült közvilágítást kap Balmazújváros az ötéves terv első évében

Balmazújváros vezetői megtárgyalták a község ezévi költségvetését. Ez a költségvetés biztosítja Balmazújváros további fejlődését. Eltűnnek a sáros utak, melyeken bokáig lehetett a sarat dagasztani, új kövesutakat és gyalogjárókat építenek. A közvilágítást kiszélesítik és a poros Balmazújváros levegőjének megjavítására parkot telepítenek és az utcákat fasorokkal látják el. Így épül, szépül Balmazújváros.

Az eredmények a község dolgozó parasztságát meggyőzték arról, hogy az egyedül helyes út számára az, melyet Pártunk kijelölt és ezért dolgozik teljes erejével, szocializmust építő népi demokráciánk ötéves népgazdasági tervének minél sikeresebb végrehajtásán.

## Előadás a repülésről Repülő klubot alakít az OMRE Debrecenben

Az Országos Magyar Repülő Egyesület Debrecenben a Járőrjavító NV (Vagongyár) kultúrtermében ma, kedden délután 6 órai kezdettel ismeretterjesztő propagandaelőadást tart repülőfilm bemutatással egybekötve. Ez az előadás és filmbemutató az üzemi dolgozóknak a repülésbe való bevonását segíti elő. A repülés most már a dolgozó ifjú-

ságé. Az OMRE az ország több ipari városában már megalakította az üzemi dolgozók részére a repülő klubokat. Most a debreceni repülői vágó dolgozó ifjak részére is repülő klubot akar létrehozni, hogy ott a dolgozó ifjúság kedvére üzhesse ezt a sportot.

OMRE Szervezési Osztály.

## Bensőséges ünnep a komádi állami gazdaságban

A komádi állami gazdaság meghívására a berettyóújfalui és a környező határőrsg honvédsége üzemeltetéstől egybekötve kitűnően sikerült emlékestet rendezett a Szovjet Hadsereg tiszteletére.

A szíves fogadtatás után a honvéd küldöttség megtekintette az egyre fejlődő, épülő gazdaságot. Néphadseregünk tisztjei és katonái nagy érdeklődéssel vitatták meg a dolgozókkal a szocialista nagyüzemi gazdálkodás előnyeit, a gépesítés és a tervszerű gazdálkodás jelentőségét.

A gazdaság megtekintése után a dolgozók vacsorával vendégelték meg a honvédeket. Vacsora után a honvédség kultúr csoportja pompás műsorral szórakoztatta az egybegyűlt közönséget. Bevezető beszédében Sándor Gyula hadnagy bajtárs tartott

megemlékezést a győzhetetlen Vörös Hadseregről.

A Sztálin-vezette Vörös Hadsereg a világ egyetlen olyan hadserege, amely megalakulása óta mindig a dolgozók érdekeit védi: az egyetlen olyan hadsereg, amely mindig az igaz ügyért harcolt, amelynek nyomában nem pusztulás jár, hanem a szabadság, a virágzó élet.

A nagy tetszéssel fogadott kultúr műsor a gazdaságvezető elvtárs zárószavaival ért véget. Záróbeszédében kihangsúlyozta, hogy amint a magyar honvédségnek a Vörös Hadsereg, úgy a magyar mezőgazdasági dolgozóknak a szovjet mezőgazdaság a példaképe. Továbbiakban ígéretet tett, hogy úgy fognak dolgozni, hogy munkájukkal, a többtermeléssel, a munkaver-sennyel is a világébkét erősítsék.

## Dolgozók írják:

„...Hogy a termelés rohamcsapatává váljunk...“

Mi, magyar ifjú munkások sok tízezer magyar és külföldi fiatalal együtt fogadalmat tettünk a Világifjúsági Találkózón, hogy a világ békéjéért vívott harcot győzelemre viszzük. Milliós torok harsogta az esküt. Megfogadtuk, hogy harcunk a világ békéjéért, amely egyben a mi békénk is. Békére van szükségünk, hogy meg tudjuk valósítani ötéves tervünket.

A mi számunkra a békéért folytatott harc azt jelenti, hogy még jobban, szorgalmasabban dolgozunk, mint eddig. Jobb és több munkával, egyéni versenyyel, a munkafegyelmet megszilárdításával, takarékos-taggal, önköltségekkelentéssel erősítjük hazánkat, így növeljük a békétábor erejét.

A Szovjetunió a — békétábor hatalmas vezetője — iránti szeretetünket és hálánkat kifejezzük, amikor hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját, április 4-ét munkával ünnepezzük. Így juttatjuk kifejezésre a dicső Vörös Hadsereg iránti hálánkat. Mi, a debreceni Alföldi Nyomda N. V. ifjú-

munkásai látjuk, hogy az elmúlt öt év alatt milyen hatalmas eredményeket értünk el a Szovjetunió segítő keze által, a Párt és Rákosi elvtárs vezetésével. Tudjuk, hogy milyen nagy felelősség hárul ránk a fejlődés, haladás továbbvitelében és ezért a múlt napon tartott termelési értekezletünkön elhatároztuk, hogy munkaver-sennyel ünnepezzük április 4-ét, felszabadulásunk évfordulóját.

Az üzemünkben dolgozó összes ifjú munkást szervezzük szervezetünkbe. Emeljük oktatásunk színvonalát és még szorosabba fűzzük kapcsolatunkat a Párttal. Minden ifjú munkást egyéni és brigádversenybe szervezzük be. Versenyt indítunk az üzem legjobb ifjú munkása és a szakma legjobb dolgozója címért.

Mi, ifjak is megértjük feladatunkat, a Központi Vezetőség határozatát és minden erőnkkel arra törekszünk, hogy a termelés rohamcsapatává váljunk.

WÄGNER NÄNDÖR SZIT-tikár, Alföldi Nyomda NV.

## PÄRTELET

E héten minden szomban és kurtzenben taggyüleéseket tartunk melynek napirendi pontjai: 1. Központi Vezetőség határozata. 2. A tag és tagjelölt felvétel. A titkárság elvtársak készüljenek fel a beszámolóra.

A Varga-kerít alapszervezet ma 6 órakor taggyüleést tart. Szeminárium hallgatók figyelem! Az e heti szemináriumokon a szemináriumi anyagot kívül szemináriumszerkesztés meg fogjuk vitálni Rákosi elvtárs február 10-i beszédét is. A szemináriumi hallgatók az anyagból készüljenek el. Oktatási Bizottság.

## Tömegszervezeti közlemények

Nönapki beosztások. Kedd: Vagongyár üzemi, 3 ó: Dajka Gabriella, HEV, Saslétrom-u., 4 ó: Kiss Gáborné, Határ-út, 2 ó: Nagy Erzsé asszonykör, Bermentáló, 4 ó: Denes Ernőné.

A pedagógus szakszervezet vezetősége ma 4 órakor értekezletet tart a Bethlen-u. 14. alatt. MAV arcképes igazolványt lehet kérni márc. 10-ig. — A ve. aeglatópari dolgozók ma a Szabadság-étterem helyiségeiben műsoros délutánt rendeznek. — Üzemi oktatás és kéaderfelelősöknek ma délután 5 órakor értekezlet a Szakmaki Bizottságon, Vörös Hadsereg-útja 22. III.

A DEFOZS felhívja mindazok figyelmét, akik állami gazdaságokban akarnak dolgozni, hogy jelentkezzenek a DEFOZS helyi szervezeteinek a Széchenyi-utca 37. alatt. Jelenkezhetnek 15 évet betöltött fiúk és lányok is. — Földi Mihály dűlfelelős megbízatásától felmentették.

KIOSZ fodrász szakosztálya ma fél 7 órakor, női szobák 5-kor és a sport-szakosztály vezetősége 6-kor tart ülést. — A KIOSZ vezetőségi tagjai ma fél 5-kor jelennek meg az irodában. — A kereskedők borvásári könyve kapható Nyil-u. 107. alatt. A KIOSZ elemzők labdarúgói szerdán 4-kor a DTE-pályán edzést tartanak. — A tizes csoportvezetők és szakosztályi felelősök ma 6-kor jelennek meg az irodában.

## SZINHÄZ

MÜSOR:

Kedden fél 8: Filmszillag. Szerdán fél 8: Szabad a pálya — Katona-bérl. és P. szelv. bérl. Csütörtökön: fél 8: Ket új szolgája — Madách-bérl. és P. szelv. bérl. Pénteken fél 8: Szabad a pálya — Sztaniszlavszkij-bérl. és P. szelv. b.

## Könyv

GLEZERMAN:

CELUNK — A KOMMUNIZMUS Marxista Ismeretek Kis Könyvtára

A Szovjetek VIII. Rendkívüli Össz-szövetségi Kongresszusa által 1936 decemberében elfogadott Sztálini Alkotmány törvénybe iktatta azt a világtörténelmi jelentőségű ténny, hogy a Szovjetunió fejlődésének új szakaszába, a szocialista társadalom végleges felépítésének és a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenetnek szakaszába lépett.

Ebből a tanulmányból megtudjuk, hogyan építik a szovjet emberek a kommunizmust. Mi a különbség a szocializmus és a kommunizmus között, milyen úton valósult meg a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet? A kommunizmusról hosszú idő-kön át álmodoztak az emberek. A kommunizmus azonban ma már nem távoli álom, hanem reális valóság, amelyet a mi munkánk teremt meg. A Szovjetunióban napról-napra szemmel láthatóan épül az új kommunista társadalom. Minden ember, aki becsületesen dolgozik szocialista hazája számára — a kommunizmus építője.

Aki a kommunizmusért akar harcolni, annak saját magában és másokban is ki kell fejlesztenie az elenjáró szovjet ember jellemvonásait. Odaadón harcolnia kell Lenin és Sztálin nagy pártjának ügyéért.

Kapható: Szikra Könyvkiadónál, Vörös Hadsereg-útja 22.

## HIREK

### Debreceni kórusok hangversenye a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében

Szombaton este az Arany Bikában nagyszerű kórushangverseny volt a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében. Zsigó Károly, a város Idegenforgalmi Hivatal vezetőjének bevezető szavai után felsorakoztak a színpadon a különböző debreceni kórusok: a diákszövet-ségi kórus, vagongyári énekkar,

zeneiskola énekkara és a népzeneisék vonózenekara.

A kórusok műsorán a legszebb szovjet indulók és népdalok mellett szerepelt a magyar zene nagyjainak: Bartók és Kodály dallafeldolgozásai is.

Hatalmas sikere volt az énekkarok tolmácsolásában Muradelli, Alexandrov, Sofronov műveinek.

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkebb dényugati, nyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé, főleg nyugaton és északon eső, az enyhülés tovább tart.

A Szabadság étterem, söröző dolgozója ma délután 4 órai kezdettel üzemi hangversenyt rendeznek. Tenyészállatforgalmi NV. március elején reggel 8-kor a vásártéren főrskönyvezésre alkalmas mangalica kanokat vásárol 11 hónapos kortól. Vásárolnak berkisri és jorksiri kanokat is.

Berettyószentmártonban az újonnan megválasztott dűlfelelősök versenyre hívták egymást a tavaszi munkáknál való minél aktívabb közreműködésért. Ifj. Simon István Megyei Józsefet, Borza László Kovács Jánost, Ifj. Szántó Mihály Tóth Lajost, Mihucz Sándor Erdei Imrét, Buzás Juliánna Ö. Veres Lászlót és Balogh László Nagy Lajost hívta versenyre.

Újból tárgyalja a debreceni megyei bíróság Nagy Dezső volt százados és a nagyállomási szénaraktár parancsnoka ügyét, akit már 8 évi tegyházra ítélték a munkaszolgálatokkal való kegyetlen és embertelen bánásmódja miatt. A NOT megsemmisítette az ítéletet, most újból tárgyalja az ügyet.

Lopkodta a környékbeliek baromfiút Lasinka István Debrecen, Szabadság-útja 26. szám alatti lakos. A debreceni megyei bíróság a baromfitolvaj Lasinkát két heti fogházra ítélte.

Felakasztotta magát lakása padján Antal Gábor 62 éves ügyvéd, balmazújvárosi lakos. Mire rátaláltak, már halott volt.

Eloptta a szomszédja ágy- és fűhőneműjét Madar Julianna hajdúszoboszlói lakos, 27 éves ány. A rendőrség ellopta, a ruháneműket és ágyneműket megkerülték. Madar Julianna már volt büntetve lopásokért. A megyei bíróság a toszlogatót lányt 6 hónapi fogházra ítélte.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **ö.zv. Bán Kálmán** CSÖKA MARIA 52 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: testvérei, nevet leánya családával, sógora, sógorónéi és kiterjedt rokonsága. Lakás: Búza-u. 7.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **ö.zv. Szabó Antalné** SZABÓ ERZSEBET 77 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolják: gyermekei, vejei, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Holló J.-u. 17/b.

**Közszemélyi nyilv. nitás** Mindazon rokonoknak, karitásának, vevőinknek, szomszédoknak, lakótársaknak és ismerősöknek, akik feltehetően drága jó férj-jelennek és édesapának te metésén megjelentek és koszorúkkal, csokrokkal, részvétnyilvánításokkal fájdalunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. ö.zv. Oláh Lajosné és családja

Lenin műveinek kiadása a Szovjetunióban. Jelenlegi adatok szerint 1917-től 1949-ig 77 nyelven, összesen 188 millió példányban jelentek meg Lenin művei. Orosz nyelven Lenin műveinek 26 köteté jelent meg, ukrán nyelven 15, a Szovjetunió területén élő más népek nyelvére pedig 5—12 kötet került kiadásra eddig.

Orosz táncanfolyam kezdődik 2-án este 7-kor, Garai Gizella Tiptop tánciskolájában (Postás szék-ház).

Mint Szívós István nádudvari levelezőnk írja, a Demokratikus Nöszövetség tagjai sikerrel fejezték be a közelmultban egy szabavarrás tanfolyamot. A Nöszövetség tagjai ideológiailag is képezik magukat, most fejezték be egy szemináriumot, amelynek záró vizsgáját a napokban tartották. Tanfolyamunk kezdődik március 2-án, dr. Konezné „Ritmus” tánciskolájában Péterfia 30.

Engedély nélkül vágta le szerését Róza János, Halap 136. szám a'atti lakos, akit a megyei bíróság feketevágásért egyhónapi fogházra ítélt.

Gazdálkodók táncvizsgája Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) negyedikén, szombaton hat órától. Új tanfolyam 3-án kezdődik iparosok, kereskedők és diákok részére.

Liszt-elszámolás. Felhívom a Népbolt, községi vállalatok és fűszerkereskedők figyelmét, hogy a februári és március havi beváltott fil-liszt- és szárazliszt-jegyekkel elszámolás végett jelentkezzenek. Március 1-én a fűszerkereskedők míg március 2-án a Népboltok és községi vállalatok számo hatnak el. Elszámolás csak a meghirdetett időpontban lehetséges. (Közlelmezési ügyosztály, volt adóhivatal 7. sz. szoba.)

Értesítjük a város közönségét, hogy a nagyerdei víztorony és a házozat mosatását f. hó 28-án, este 10 órakor megkezdjük. A mosatás kb. 2—3 héten keresztül tart. A házozat tisztítása következtében a víz helyenként zavaros lesz, miert is kérjük a közönség elnézését. A zavaros víz leülepedés után ivásra alkalmas, használható. Debreceni Vízmű és Csatornázási K. V.

ÁRVERESI HIRDETME NY Debrecenben a szibogón 1959 március 1-én d. e. 10 órakor, ki nem szállítás esetén Kassa-út 13. alatt déli 12 órakor bútor, rádió, szőnyegek, festmények árvereznek el. 3530 forint becsértékben. Róth Ernő bírósági végrehajtó.

**ANYAKÖNYV** Születések: Radácsi József gyárt munkás, Hadházi-telep 42.; Erzsébet, Deák János MAV fekező, Vértess-ut. 6.; János, Agárdi István kimerő, Kishegyesi-út 32.; István, Stefan János gyári munkás, Fazekas M.-u. 5.; Katalin.

Eljegyzések: Sliberveisz Alajos elektromosvállalati pénzbeszedő és Szabó Katalin, Horvát András mezőgazdasági rakésznek és Puszkás Julianna, Elek István földm. és Hajdu Erzsébet, dr. Nagy Zoltán közs. vállalat könyvelő és Csomor Ilona, Szikszay József bérlő és Vass Julianna, Boruzs Lajos alk. m. és Kelenen Piroksa.

Háztozások: Somogyi Kálmáné Papp Margit 65 éves, Sajó-u. 5., dr. Ludány László ny. orvos-egredes 75 éves, Vörös Hadsereg-útja 22., ö.zv. Bán Kálmáné Csöka Mária szoc. otthon ápolója 58 éves, Kishegyesi-út 40., Ecsedi Sándor kövezősegéd 27 éves, Pajzs-u. 15., ö.zv. Szabó Antalné Szabó Erzsébet 77 éves, Holló János-u. 17/b.

# Javítsuk meg a káderekkel való foglalkozás munkáját

„A Párt megerősítésének eszköze... a káderekkel folytatott munka gyökeres megújítása, a káderek kiválasztás megújítása, a káderek felelősebb munkára való kiemelés, elosztása, munkaközben való ellenőrzése...” (Sztálin.)

Április 4-én lesz öt esztendeje, hogy a nagy Szovjetunió győzelmes Hadserege Magyarországot felszabadította a fasiszta uralom alól. S a felszabadítás után megindult a munka az új hazafelépítésért.

Népi demokráciánk fejlődése során egymásután kerültek be a legjobb munkások a káderek közé, a gyárak, az üzemek, a vállalatok vezető helyeire.

A reakció szinte unostalan azt hajtogatta, hogy ezek a munkások káderek nem állják majd meg a helyüket, hogy nem lesz gazdasági fejlődés a nem szakemberek beállításai miatt.

Ebben sem lett igazuk. A felelős pozícióban lévő munkások körében nagyszerűen elvégezték feladatukat, s egyre erősödött, fejlődött népi demokráciánk.

S ez a fejlődés új és még nagyobb feladatokat ró kádereinkre, s ezek az új feladatok a káderek munkájának megújítását teszik szükségessé.

Balogh Endre elvtárs a megye kádereként az eddigi eredményeit ismertette, rámutatott a hibákra, s a hibák kijavításának módjait.

— A szocializmus építését megkezdtük, s feladataink megnöttek. Sokkal több kádere van szükség, s éppen ezért szükséges, hogy Rákosi elvtárs beszéde nyomán munkánkat megvizsgáljuk, hogy a felmerült hibák kijavításával meg tudjunk felelni a magasabb követelményeknek.

Káderek munkájának eredményei közé tartozik, hogy alapszervezetek, üzemeink élére az osztályhoz hű, viszonylag képzett elvtársakat sikerült állítanunk. Ezekkel a káderekkel azonban nem foglalkoztunk eléggé, munkájukat nem ellenőriztük s így nem adhattunk elég támogatást hibájuk leküzdésére.

S becéstünk abba a hibába is, hogy kádereinket gyakran a felszínre mozgó elvtársak sorából emeltük ki, nem hatoltunk le mélyen a szférákba, nem tudtuk le mérni a szférákban dolgozókhöz városi és falusi viszonylatban.

Az államapparátus különböző területein, a közigazgatásban sikerült hozzájárulnunk ahhoz, hogy ma már a munkásoktól vezető szerepe kidomborodik s vezető pozíciókba a munkásoktól s a dolgozó parasztságtól kerültek.

De az eredmény mellett felsorolunk a hibák is. Így például a káderek közötti körök, elfordult egyes pártszervezetnél, hogy egymásután három-négy tükör is váltotta egymást.

A káderek foglalkoztatásánál is hibát követtünk el, nem osztottuk

meg a munkát, mindent magunk akartunk elvégezni.

Ami pedig az értekezleteket illeti, itt mi éppen a fő másik oldalára estünk át. Igen kevés megbeszélést tartottunk s így a káderek tapasztalatait nem tudtuk felhasználni a munkánkban.

Az eredmények és hibák összevetése után megállapítottuk, hogy a fejlődésünk mostani szakaszán nem elég az, amit eddig tettünk, sokkal nagyobb feladat vár most ránk az elkövetkezendő időkben. Sztálin elvtárs is azt mondja, hogy ma jobban kell dolgoznunk, mint tegnap, s holnap még jobban, mint ma.

Elsősorban is munkamódszereinket javítjuk meg a hibák kiküszöbölésére.

S azon leszünk, hogy az új vezetőségek választásánál olyan elvtársak kerüljenek be a munkásoktól élcsapatának vezetőszereibe, akik bírják a párttagság és az osztály dolgozó nép bizalmát, s megvan a megfelelő erkölcsi alapjuk ahhoz, hogy helyet foglaljanak Pártunk vezető szférájában. Ezek az elvtársak, főképpen azok közül kerüljenek ki, akik a szocializmus építésének döntő kérdésében, a termelésben példát mutatnak.

Rákosi elvtárs útmutatása, s az eddigi eredményeink biztosíték arra, hogy hibánkat kijavítva haladhatunk tovább a fejlődés útján a szocializmus felé.

# Vigyük sikerre a dolgozó parasztság felemelésének tervét

Február utolsó hetében vagyunk. Még egy pár hét és teljes lendülettel meg kell indulni a tavaszi munkáknak. Ezúttal azonban nem a múlt évet kell megismételnünk, hogy a soronkövetkező feladatokat elvégezzük, hanem ennél most tovább kell mennünk.

Az idén a tavaszi munkáknál az előfeltételek jobbak, azonban a feladatok is nagyobbak, mint eddig akármelyik esztendőben. Ebből következő, hogy az eredményeknek is nagyobbaknak kell lenni.

Hogy milyen eredményt kell elérni a mezőgazdaságban, azt Pártunk irányításai alapján a minisztertanács meghatározta. Állami gazdaságainkban 35 százalékkal, a termelőcsoportokban 25 százalékkal, az egyéni dolgozó parasztságnál pedig 10 százalékkal kell emelni az eddigi termésátlagot.

A minisztertanács határozatának megvalósítása azt fogja eredményezni, hogy széleskörű versenymozgalom keresztül két év alatt magasabbra fejlesszük mezőgazdaságunkat, melyet földbirtokosaink évtizedeken keresztül elhanyagoltak. Bár a vállalkozhatunk erre a feladatra, mert hiszen számtalan tény bizonyítja, hogy dolgozó parasztságunk körében már megérett a helyzet a minisztertanács határozatának megvalósítására. Az állami gazdaságok, termelőcsoportok dolgozó hátránnyal néztek a mezőgazdaság továbbfejlesztésének, merészen eldobták az elavult termelési módot és a munkásoktól követve a versenymozgalom magvait is kicsiráztatták és lelkesen táplálták gyökereit, hogy minél mélyebbre tudjan hatolni.

Például Nánási Imre levelezőnk arról számol be, hogy Hajdúböszörményben az állami gazdaság és a szövetségi parasztság valószínűleg versenyben áll. Kéki Miklós, a hajdúnánási „Petőfi” csoport dohányfelelőse értesít bennünket, hogy az egész megye dohányfelelőseit versenyre hívja az ő dohánytermelő brigádjuk. Vállalják, hogy Hajdú-Bihar összes dohánytermésátlagát 20 százalékkal túlszámalyják, hogy a dohánybe-

takarítást és a beadást egy héttel a határidő előtt teljesítik.

A gépállomások és termelőcsoportok, állami gazdaságok versenye azonban egymagában még nem jelenti a minisztertanács határozatának a megvalósulását. A termelési tapasztalatokat és a versenyt is ki kell szélesíteni az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztság felé is. A határozat első része a pár hét múlva kezdődő tavaszi munkáknál kell, hogy gyakorlattá váljon. Pártszervezeteknek az a feladata minden községben, hogy a tavaszi munkák jó végzését legfontosabb feladatai közé sorolják, hogy állandóan szem előtt tartásuk mezőgazdaságunk előrehaladásának égető kérdéseit. Pártszervezeteink harci feladatnak tekintsek a tavaszi szántás-vetést, a minisztertanács határozatának megvalósítását.

Harci kérdés ez, mert az osztályellenesség mindent elkövet, hogy a mezőgazdaság előrelendülésének sikerét, közelről, hogy a tavaszi munkák sikerét gátolhassa. Váncsa György Nádudvarról azt írja, hogy egy Kovács Ferenc nevű kulák az ökröt szándékosan behajszolta a vízbe, aztán otthagya, hogy fulladjon meg. Ők találták rá, amikor a talajművelési szerződést kötni mentek. Ez is a kulákszabotázs egyik módszere.

Elpusztítani, alkalmatlanná tenni a jószágot, kivonni a munkából. Ugyancsak Nádudvaron egy Kertész Ferenc nevű kulák embereket bérelt fel, hogy menjenek a tanyákra különböző rémhíreket, zavarják a dolgozó parasztságot, gátolják a munkát.

Ez az ő tervük. Pártszervezeteink állítsák szembe ezzel a mi tervünket, az ötéves tervet és az ötéves terv megvalósulásának egyik alapkövét, a két éves növényfejlesztési tervet. A dolgozó parasztság egy része még nem ismeri azokat az agrotechnikai módszereket, amelyekkel emelhetjük terméseredményeinket, nem tudják, hogyan fogjanak a munka megújításához. Ezt a hiányt maradéktalanul pótolnunk kell.

Pártszervezeteink sok helyen még nem vettek irányt ezeknek a feladatoknak a végrehajtására. A biharkeresztesi gépállomás tanácsülésén a meghívott bedői úttörő termelőcsoport küldötte elmondta, hogy Bedőn a község előljárója és a földművelésügyi vezetősége is háttal fordít a mezőgazdaság továbbfejlesztésének, nem hogy előmozdítanak, hanem inkább akadályozzák a munkát. Itt nyilván nem sokat ismer a község lakossága a minisztertanács határozatából sem, de nyilván a pártszervezet sem tartotta még eddig fontosnak, hogy ezzel foglalkozzon.

Az tehát a feladat, hogy a még hátralévő egy-két hét alatt alaposan tanulmányozzuk át és azután tudatosítsuk dolgozó parasztságunkban a növénytermelési terv jelentőségét. A Szovjetunió minisztertanácsa több ízben hozott olyan határozatot, amely egy-egy időtartamra megszabta a termelés fokozásának az ütemét s egy-egy ilyen határozat végrehajtása mindig nagy léptekkel vitte előre a mezőgazdaságot. Minisztertanácsunk is azt a feladatot tűzte a dolgozó parasztság elé, hogy növelje a terméshozamot s így világos, hogy ez a határozat lényegében a dolgozó parasztság felemelésének a terve.

Ugy készüljünk neki a tavaszi feladatoknak, hogy a gépi munka fokozott alkalmazásával, a fejlett mezőgazdasági tudomány felhasználásával keresztül a nagyüzemi munkásság versenyének a példáján keresztül sikerrel vigyük a dolgozó parasztság felemelésének tervét.

# A hortobágyi állami gazdaságban bevezetik a juhok mesterséges megtermékenyítését

Harminc bárány helyett 200 bárány lesz az eredmény

A hortobágyi állami gazdaság területén új épületeket emelnek. Orvosi lakás épül és laboratórium. Új, nagy feladat előtt áll a gazdaság állattenyésztő részlege. Bevezetik a juhok mesterséges megtermékenyítését és ezt a célt szolgálják az új épületek.

A lovak mesterséges megtermékenyítését már bevezették és teljes sikerrel alkalmazták az egész Hajdúságban. A juhok mesterséges megtermékenyítésére csak most kerül sor és az egész országban elsőnek a Hortobágyon alkalmazzák.

A Szovjetunió szovhozaiban és kolchozaiban már több mint tízezer alkalmazták a nagy állattenyésztő telepeken a juhok mesterséges megtermékenyítését és ezzel sikerült mecsak rohamosan felemelni az állományt, hanem új fajtaakat is tenyésztettek ki. A szovjet gyakorlat alapján kezdik meg a hortobágyi gazdaságban is az állomány fokozását. Két-öt merinói kosokat állítottak be a tenyésztőbe és ezek adják alapját az új állományoknak. Egy kos után eddig 30 bárányt számítottak, az új módszer segítségével a tenyésztő állatok után már 200 bárányt kapnak.

A mesterséges megtermékenyítéssel egyidőben megkezdik a perzsabundát szolgáltató karakül és a fekete racka juh keresztezését is. A keresztezéssel nagyobb testű és nagyobb szőrméjű adó bárányokat kapnak. A keresztezés után ellett bárány nyolc napig tartja a szőr gond-

dörödését és így mellőzni lehet a régi módszert, mely abból állt, hogy leölték az anyajuhot és úgy vették ki a báránykát. Az anyajuhot most már megtartják és mégis hozzájutnak az értékes perzsabundához.

A Hortobágy, mely az ország legnagyobb állattenyésztő telepe lesz, így készül, hogy a szovjet állattenyésztés tapasztalatai nyomán fokozza mennyiségileg és minőségileg állattenyésztésünk hozamát.

# Kovács István felkészült a tavaszi munkákra

Kis alacsony, ritkásbajuszú ember. Egy búzatábla végén áll. Átlép a meszgyén és a csizmaorral egy kicsit megporhanyítja a földet. Felvesz egy fél marékot és szétmorzsolja. Aztán összehúzott szemmel messze elnéz. De már nem úgy, mint őt, vagy tíz évvel ezelőtt.

— Megindult a trágyahordás, a tavaszi szántás és a többi munka is. A traktorokat kivontatták a gépezetek és az összes ösztánszántást megtárcsázták. Aztán jött a vetés. A műtrágyával együtt szórta a magot. Kivirult a határ s ahogy az élet növekedett a földeken, ahogy minden virágjába borult, a mi életünk úgy fonyadt, úgy kopott. Minden csalédember még lejjebb oszszott, még jobban lerongyolódott. Így emlékszik vissza Kovács István a nagy-

álomzuga uradalomban eltöltött időkre.

— Az úr meghízott. Minden verejtékcseppünkkel gyarapítottuk. A gazdaságában gépeket, tudományos eredményeket használt fel. Összel, amikor betakarítottuk a gazdag termést, még büszkélkedett is az úr: Törökországba is szállt ebben az évben búzát! Mi éhezünk, nyomorgó félénk idültünk, de ő külföldre is szállított.

Egyéni gazda

— Kaptam tizenkét hold földet. Velem együtt a többi régi csaléd is földhöz jutott. Nekivettem magam a munkának. Ugy gondoltam, a magam gazdája vagyok. A helyzetünk tényleg javult. Több lett a kenyérünk, lett jószágunk is. Az életünk jobb lett, de a természetünk nem. Sőt még rosszabb, mint annakévében az uradalomban. Egyéniül gazdálkodtunk.

De mivel lett jobb? Megnőtték és egyre növekednek a városaink. Az én fiam is elment a bajomi

olajfűrészhez szerelőnek. Egy csomó ember bekerült a városba és a mi kis gazdaságaink még nekünk sem minden esetben teremték meg a tejadagot, nem hogy a várost, az államot ellátnak volna. Pedig az állam mindig segített bennünket. Az ipar eddig csak delinkendőt, meg lábbelit adott a mezőgazdaságnak, most pedig ezrével adja a traktorokat, meg a különböző modern mezőgazdasági gépeket. Olyanokat, amivel a szovjet parasztok dolgoznak. A munkások versenyben segítenek bennünket, mi pedig a magunk pár holdján minden évben megismételjük ugyanazt, semmivel sem megyünk előrébb. Hiába akarunk, nem bírnak boldogulni a kis parcellán. Ott van, meg lehet nézni. A kis jószágainkkal elmázoltuk, elkapirgáltuk az ősszel a földet és most búzavetésünk nagyrésze alig mutat valamit. Minden tavasszal csak kikínózza az ember magából is, meg a jószágból is az

erőt és semmivel sem lett több. Persze én nekem is van lovam, de már az ősszel géppel dolgoztattam.

Szövetkezeti tag

Most pedig mindent géppel fogunk végezteni. Megalakítottuk a szövetkezetet Nagyálomzugban is. Most úgy készülünk tavaszra, hogy minden darab őszi szántásra tárcsát cseréztünk. Csütörtökre várjuk a gépállomásokat, hogy megkössük a talajművelési szerződést. Nagyüzemi módra dolgozunk. A földünk nem valami túl jó, de jószágtartással pótoljuk. Így megy a kolchozokban is. Ezt olvastam, meg a Szabad Föld Téli Estéken is hallottuk. Mindezt meg úgy ért a minisztertanács határozata, mint egyéni gazdákat, akik tíz százalékkal emelik a termést. De most szövetkeztünk és 25 százalékkal fogjuk emelni. Ezzel a száddal készülünk a tavaszi munkákra.

**Gyakorlott KOMOLY akvizitőrt KERESÜNK**

állandó munkára  
Rendes megélhetés biztosítva  
Cím a Kiadóban

